
Δελτίο Τύπου

Την Δευτέρα 30 Μαρτίου η Γενική
Γραμματέας  Ισότητας  των  Φύλων,
Φωτεινή  Κούβελα  , παρευρέθηκε  εκ
μέρους της κυβέρνησης,  στην εκδήλωση
του  Ινστιτούτου  Δημοκρατίας
“Κωνσταντίνος  Καραμανλής” και  της
 Πανελλαδικής  Οργάνωσης  Γυναικών
"ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΗ" με θέμα: “Ανάπτυξη
για όλους: Η γυναίκα στον επιχειρηματικό
και επαγγελματικό στίβο”.

Η Γενική  Γραμματέας  αναφέρθηκε
στην πολύπλευρη επίθεση της κρίσης και
των  μνημονίων  στα  κεκτημένα
δικαιώματα  των  γυναικών,  που
πολλαπλασίασε  τα  εμπόδια  ισότιμης
ένταξης  τους  στην  αγορά  εργασίας.  Η
Ελλάδα είναι μια από τις χώρες της Ε.Ε
με  τις  μεγαλύτερες  ανισότητες  φύλου
στην αγορά εργασίας, ενώ στα τελευταία

5 χρόνια κρίσης, οι πολιτικές σκληρής λιτότητας, είχαν σημαντικές επιπτώσεις στην
απασχόληση κυρίως των γυναικών.

Η ανεργία αυξήθηκε δραματικά, με μεγαλύτερα θύματα τις νέες γυναίκες και οι
νομοθετικές παραβιάσεις από τους εργοδότες εις βάρος των γυναικών είναι  πλέον
καθεστώς, ειδικά στις περιπτώσεις των εγκύων και λεχώνων γυναικών.

Η Γενική  Γραμματέας,  Φωτεινή  Κούβελα επεσήμανε πως  η ανατροπή της
παραπάνω πορείας συνδέεται ευθέως με μια διαφορετική πολιτική και πως η οπτική
της  νέας  κυβέρνησης  για  την  επιχειρηματικότητα  δεν  ταυτίζεται  με  την
μεγιστοποίηση του ιδιωτικού κέρδους και την εκμετάλλευση των εργαζομένων από
τους εργοδότες. 

Οι  κοινωνικές  δομές  και  τα στερεότυπα για το  ρόλο των φύλων αποτελούν
επιπλέον ανασχετικούς παράγοντες για την ισότιμη θέση, αλλά και τις ίσες ευκαιρίες
των γυναικών στην αγορά εργασίας. Για τον λόγο αυτό η κα Κούβελα επεσήμανε πως
είναι  αναγκαία  η ενίσχυση  της  πολιτικής  κατά των διακρίσεων  φύλου,  ιδίως  του
ελέγχου  εφαρμογής  της  προστατευτικής  νομοθεσίας.  Οι  γυναίκες  εργαζόμενες,
επιχειρηματίες,  αυτοαπασχολούμενες,  στελέχη  επιχειρήσεων  και  εργάτριες,
δικαιούνται  ίσες  ευκαιρίες,  ίσα  εργασιακά  δικαιώματα  και  η  Πολιτεία,  με  την
οικονομική πολιτική που θα ευνοεί την ανάπτυξη, θα βοηθήσει ώστε να αξιοποιηθεί
αυτό το δυναμικό ως πηγή δύναμης για την οικονομία και την ανάπτυξη της χώρας.


